

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 21 (5219)

★ Среда, 30 января 1980 года

★ Цена 2 коп.

ВЫБОРАМ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ



В стране повсеместно проходит подготовка к важному политическому событию — выборам в Верховный Совет РСФСР в Верховный Совет Российской Федерации, в местные Советы народных депутатов, которые назначены на 24 февраля 1980 года.

Заключилась формирование избирательных округов и участков. Завершено создание окружных и участковых избирательных комиссий. В них свыше 4780 человек, в том числе 50 процентов комсомольцев, 37 процентов комсомолов, 50 процентов рабочих.

Сейчас 65 председателей участковых избирательных комиссий большинства опытных, проверенных товарищей, способных провести выборы на должном уровне. Такие, как И. В. Дмитриенко, председатель райкома Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, Е. Е. Кондратьев, начальник УМ-6 ДСК, Л. Ю. Рохлевский, заместитель управляющего трестом Сургутгазстрой, Г. П. Менщиков, начальник ремонтно-строительного управления.

В городе образовано 34, в районе — 31 избирательный участок. За каждым из них закреплены партийные организации. Вся эта работа проведена в установленные сроки.

Заключилась выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, областной и окружной Советы народных депутатов. Более чем на 90 процентов выдвинуты кандидаты в депутаты городского и районного Советов, а также в сельские в поселковый Советы народных депутатов. Всего будет выдвинуто 792 кандидата в депутаты, только в городской Совет народных депутатов 250 человек.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения Нефтегазодобывающего управления Фелюровскнефть выдвинули кандидатуры в депутаты по 776 Сургутскому избирательному округу до выборов в Верховный Совет РСФСР Сельманов Фармана Курбан оглы — начальника Главного Тюменского производственного геологического управления, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, доктора геолого-минералогических наук, Почетного гражданина нашего города.

Собрания по выдвижению и поддержке кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР проведены в пяти трудовых коллективах.

10 января состоялось окружное предвыборное совещание избирателей по Сургутскому избирательному округу № 776. На нем единодушно поддержана кандидатура Ф. К. Салманова. Он дал согласие баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по данному избирательному округу и 22 января зарегистрирован окружной избирательной комиссией.

Успешное проведение избирательной кампании во многом будет зависеть от размаха и содержания массово-политической и агитационно-пропагандистской работы, от умения партийных организаций охватить своим влиянием все категории трудящихся, добиться с партийным словом до каждого советского человека.

Как известно, центром массово-политической работы в период избирательной кампании становятся агитпункты и клубы избирателей, которые создаются при избирательных участках. В городе и районе открыто 60 агитпунктов и 5 клубов избирателей.

Оперативно развернули работу агитпункты в конторах объединения Сургутнефтегаз. Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции управления буровых работ № 1, школах № 3, 6, 7. Работают клубы избирателей в клубах энергетиков и рыбаков. Для работы по месту жительства направлены свыше 1,5 тысячи агитаторов и политинформаторов.

Из 35 заведующих агитпунктами и клубами избирателей города 20 имеют высшее образование, 24 — члены КПСС. Несмотря на то, что это почетное партийное поручение В. В. Багров, начальник ЦИТС НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР (школа № 5), Т. М. Балаев, заведующий клубом мехколонины № 37, А. В. Коронина, заведующая библиотекой п. Локосово, Н. Б. Филонов, заведующая клубом в. Салды.

К сожалению, в работе агитпунктов и клубов избирателей много недостатков. Слишком медленно разрабатывают работу клубы избирателей в Дома культуры «Геолог» и «Строитель», агитпункты в школах № 4, 9, поселках СМП-330, в поселках Келеровый и Таежный, зв которыми за-

креплены партийные организации объединения Нефтегазодобывающего треста Сургутгазстрой, речного порта, ГРЭС, СМП-330, треста Запсибгазострой, авиапредприятия. Именно сейчас необходимо усилить всю агитационно-массовую работу как в трудовых коллективах, так и по месту жительства. В первую очередь среди молодежи, продвигавшей в объединениях, в трудовых и важных профессиях.

Задача всех партийных организаций — направить усилия на широкое и эффективное применение всех форм и средств партийно-политического влияния на массы: устную агитацию и пропаганду, печать и радио, кино и культпросветучреждения.

В период избирательной кампании, как никогда, важно раскрывать о внешней и внутренней политике нашей партии. Яркое показывать значимые мировые советские инициативы по проблемам военной разрядки и разоружения, разъяснять ответы Ц. П. Брежнев на корреспонденцию газеты «Правда», материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», социалистические обязательства трудящихся города и района на 1980 год.

Задача партийных, комсомольских организаций первичных обществ «Знание» — проводить тематические вечера на патриотические и интернациональные темы, информационные и читательские конференции, встречи с ветеранами партии и комсомола, войны и труда. К их проведению широко привлекать преподавателей, юристов, лекторов. Особенно возрастает роль политинформаторов и агитаторов, и задача партийных организаций — оказывать им постоянное внимание.

Особое следует обратить на организацию встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями. Эти встречи начнутся с 1 февраля. С первых дней регистрации нужно вернуть широкую агитацию за избрание кандидатов в депутаты, организовать беседы о их трудовой и общественно-политической деятельности, митинги и собрания избирателей.

(Окончание на 2-й стр.)

Выше темпы обустройства



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива треста Сургутнефтегострой на 1980 год.

Руководствуясь решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, работники треста обязуются в знаменательный для страны год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина до сорока к 7 ноября, завершить пятилетнюю программу в объеме 99,8 миллиона рублей. Годовой план — 26,4 миллиона — выполнить к 25 декабря.

За счет мобилизации внутренних резервов, улучшения организации труда предполагается — получить сверх-

плановую прибыль на сумму 100 тысяч рублей; — повысить производительность труда против плана на 0,1 процента.

Коллектив обязуется сократить нормативную продолжительность работы муфт скважин на 1,5 процента, освоить смежные профессии и повысить квалификацию 130 работников.

Подразделения треста дали слово построить и сдать в эксплуатацию с первого предъявления, с хорошим и отличным

качеством 300 километров трубопроводов, 250 километров линий электропередачи, восемь подстанций 35/6 квт, 60 замерных установок. Смонтировать 50 стальных начал, две стальных насосных станции, обвязать 1000 скважин, построить четыре тысячи квадратных метров жилья.

Коллектив Сургутнефтегострой вызывает на соревнование трест Мегиннефтегострой.

Обязательства приняты на партийно-хозяйственном активе.



Разными путями попадаю в Сургут. Одним из нередких прошел Владимир Григорьевич Панфилов: уехал в далекий Сургут из Волгоградской области земляк, а через некоторое время завал к себе. Встретил здесь В. Г. Панфилова, помог на первых порах.

Работу опытному строителю, каменщику четвертого взвода долго искать не пришлось. Устроился в СУ-9 треста Сургутгазстрой. Было это в 1975 году. С тех пор в коллективе отмечали квалифицированную работу, добросовестность Владимира Григорьевича. Умный коммунистического труда он имеет ряд поощрений.

Переехала в Сургут и его семья. Так что теперь он с полным правом может называть себя сургутянином.

На снимке: В. Г. Панфилов.

Фото А. Гулько.

ДВА ПЛАНА

150 центнеров рыбы с начала года добыла бригада Виктора Рубцова из Локосова — это ее двухмесячный план.

Коллектив Сургутского рыбкомбината, инициатор окружного социалистического соревнования по достоянию в встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняет свои обязательства. За пятнадцать дней января ча угодьях района добыто 650 центнеров живого серебра, что выше годового графика. Продвижением держат развитие на лидирующей бригаде, мобилируя коммунисту товарищи по ра-

ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ

На восемнадцать с половиной миллионов рублей обязуются выполнить строительно-монтажных работ к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина грузинки специализированного управления № 22 треста Сургутнефтегострой. Это пятилетняя программа.

Первым в коллективе работала о досрочном завершении задания пяти лет комплексная бригада Г. Г. Козаченко. Ближе к этому высшему рубежу и комсомольско-молодежная бригада В. Н. Гаурялова. Отлично трудится здесь сварщик В. И. Губанов. Группкомсору бригада, мобилируя коммунисту товарищи по ра-

боте оказали высокое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты городского Совета.

Вот уже несколько лет подряд коллектив управления стабильно перевыполняет государственные планы и социалистические обязательства. Задаче 1979 года он закончил в августе. Подразделение смонтировало инженерные коммуникации на объектах нефтедобычи Саввицкого, Фелюровского, Холмогорского Быстринского месторождений и, Ортыганской КС-2. В этом году строители впервые вышли на Ланторское месторождение.

В. МОСКОВСКИЙ.

Выборам — партийную заботу

И внимание

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В ходе встреч с кандидатами в депутаты необходимо обеспечить чуткое и доброжелательное отношение к высказываниям, предложениям и критическим замечаниям трудящихся. Учитывая их, следует оперативно принимать меры по улучшению работы советских и хозяйственных органов, предприятий торговли, общественного питания, службы быта, медицинских и социально-культурных учреждений, других предприятий и организаций, призванных обслуживать потребности населения. Непримируемо относиться к малейшим проявлениям бюрократизма, невнимательного отношения к людям.

Вся агитационно-массовая и пропагандистская работа в период избирательной кампании должна быть направлена на повышение политической и трудовой активности трудящихся города и района, мобилизацию их усилий на успешное выполнение заданий десятой пятилетки. У советских людей стало традицией встречать день выборов трудовыми подарками.

В нынешнем году подготовка к выборам совпала с важнейшими политическими событиями: подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и Всесоюзному коммунистическому съезду. Сегодня, целый ряд коллективов включился в это соревнование: среди них коллективы объединения Сургутнефтегаз, рыбоконсервного комбината, НГДУ Федоровскнефть, лесхоза, треста Сургуттрубопроводстрой и многие

другие. Поэтому поддержка почвов и передовиков производства, инициаторов социалистического соревнования должна находить широкую поддержку со стороны идеологических активистов.

У партийных организаций, их боевых помощников работы впереди много, и чрезвычайно ответственной. Чтобы обеспечить ее успех, необходимо включить в дело все формы и средства идеино-политического воздействия.

Нет сомнения в том, что партийные организации, все работники идеологического фронта сделают все, чтобы провести выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов на высоком идеино-политическом и организационном уровне.

В. РУСНОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации
ГК КПСС.

На активе в коллективе фирмы Сиборггастрой подведены итоги за 1979 год, приняты социалистические обязательства на новый Управляющий фирмой В. И. Павлов остановился на достижениях коллектива и отметил, что результаты свидетельствуют о слаженной деятельности партийного бюро, руководства, профсоюзной и комсомольской организации.

План проектно-экспериментальных и внедренческих работ выполнен на 126 процентов. Эффективность раз-

На старте ИТОГИ ОПЫТ И УРОКИ ГОДА К НОВЫМ УСПЕХАМ

работок на 1 рубль затрат составила 5,3 рубля. Фирма получила 128 тысяч рублей прибыли. Рост производительности труда составил 106 процентов. За успешную разработку, внедрение новой техники и передового опыта при обустройстве нефтяных и газовых месторождений более 30 работников удостоены медалей ВДНХ.

Выступившие в прениях дополнили доклад фактами успешной и недостатков в воспитательной работе с людьми. П. И. Носарев, рабочий участка № 1, останавливаясь на нарушениях трудовой дисциплины, предложил администрации наказывать за это начальников отделов и участков. Секретарь партбюро Б. А. Беляев отметил неудовлетворительную работу руководства фирмы по проектированию и строительству собственной производственно-экспериментальной базы.

В социалистических обязательствах записано: выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. КОНОВАЛЕНКО.

ПАРТИННАЯ ХРОНИКА

УЧАТСЯ ВОЖАКИ ГРУПП

Партгруппы города побывали на учебно-методическом семинаре, который провел организационный отдел горкома партии. С докладом «О задачах парторганизаций и партгрупп предприятий и организаций города и района по развитию экономики на 1980 год» выступил В. Н. Курбанов, заведующий промышленно-транспортным отделом. Партгруппы котельного отделения неча централизованного ремонта ГРЭС дополнили доклад рассказом о практическом опыте работы группы по обучению приема в партию в воспитании молодых коммунистов прочитал Д. В. Макущенко, заведующий организационным отделом. Практические рекомендации по формам и методам работы по приему в партию, по контролю за прохождением кандидатского стажа дали из своего опыта Т. Н. Тюфанова, заместитель партгруппы службы движения авиационного авиаотряда, А. И. Булаев, партгруппы пятой вытывалы доместроительного комбината.

Заведующий отделом пропаганды и агитации В. Я. Ревягин подробно остановился на задачах партгрупп по организации массовой политической работы в период избирательной кампании.

М. МИХАЙЛОВА,
инструктор орготдела горкома партии.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ— ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

Как боевую программу действий восприняли труженники объединения «Ленинградский Металлический завод» положения в выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС об экономии и рациональном использовании материальных и энергетических ресурсов. В цехах предприятия широко развернулось социалистическое соревнование за бережливость.

Его инициаторами выступили коммунисты завода турбинных лопаток, входящего в фирму. Лучшей здесь по праву считается бригада творческого содружества цеха энергослужбы, возглавляемая членом КПСС, инженером-конструктором Г. А. Ивановым.

На снимке: члены бригады (слева направо) начальник конструкторского бюро В. Д. Шишкин, инженеры-конструкторы А. А. Попова и Г. А. Иванов, начальник бюро эксплуатации В. А. Филиппов, слесарь А. А. Любимцев и инженер-конструктор Г. А. Магурин обсуждают схему рационального использования электроэнергии в литейном производстве.

Фото И. Сабадаша (ТАСС).



К 60-ЛЕТИЮ СУРГУТСКОГО КОМСОМОЛА

Они были первыми

27 января 1920 г. Сургутская группа РКП(б) поручила коммунистам Зырянову и Могильному разработать план создания комсомольской организации. 31 января А. П. Зырянов выступил на митинг молодежи, где была образована комсомольская ячейка. 3 февраля Сургутский уездный комитет партии утвердил ее в составе 29 комсомольцев. В марте 1920 г. в четырех ячейках уезда было уже около 100 комсомольцев.

Комсомольцы избрали ответственным за экономическо-производственную работу, участвовали в общественно-полевом труде, субботниках и воскресниках, активно ратобатили за проведение агитации на фронте, помогали голодающим. При союзе была создана политическая секция, избраны агитаторы проводились митинги, беседы, пение революционных песен.

Укома РКМС выехали на доклад во все волости уезда. Секретарь укома Иван Кайдалов организовал в верховьях Оби Ново-Никольскую, Чегаскинскую, Локосовскую и Криволюцкую ячейки. В Ларьякскую волость ездили организаторы укома РКМС Ляхачев и Макушин, в низовье Оби — Александр Кайдалов. Среди первых руководителей комсомольских ячеек — Иван Медведев, Александр Деятов, Моисей Лукичев.

Пример активности показывали комсомольцы уездного центра, где за 1920 год было проведено 80 комсомольских собраний. Показателем укрепления связи комсомольцев с молодежью является проведение в уезде за 1920 год 20 конференций беспартийной молодежи, в которых участвовало в среднем по 45 человек.

По данным Тюменского губкома РКМС на январь 1921 г. в 16 ячейках Сургутского уезда было 188 комсомольцев, в том числе 76 девушек.

За власть Советов

9 мая 1920 г. собрание комсомольцев Сургута постановило: отъезжающим на фронт добровольцам Г. Казарцеву, В. Казарцеву, Н. Макушину выдать на флаге два ящика иранской материи, выразить им благодарность и спеть революционную песню, как первыми откликнувшимся на призыв партии. В то время, когда судьба республики решалась на Западном фронте, военная с белоглазыми ушли 25 комсомольцев Сургута, а на борьбу с Врангелем — 15 человек.

20 февраля 1921 г. все коммунисты и комсомольцы Сургута были объявлены на военном положении в связи с началом Юлацко-Свердловского мятежа. Сначала на борьбу с мятежниками было отправлено 10 комсомольцев, а позже участвовала вся организация в составе 57 человек. Комсомольцы сражались в четырех отрядах, 28 человек погибли, 13 были ранены. Героическую смерть принял Иван Кайдалов. Таисия Зорина, Нина Ка-

юриня, Александра Новосельцева, Василий Яков, чекист Чванов, разведчик Казарцев.

Комсомольцы и молодежь входили в состав Сургутского отряда М. В. Хорохорина и Х. М. Башмакова, участвовали в боях с мятежниками у Цингалов, Реполова, Кармыкар, прошли трудный путь отступления через Березово и Обдорск на Уральские горы.

Комсомолец Гермоген Казарцев, возвращаясь с фронта, вступил в Тюмени в добровольческий отряд П. И. Лопарева и участвовал в стремительном рейде по тылам мятежников через Туринск, Гари, Шаим до Самарова. Во время этого 2000-верстного перехода показал себя в стоящем солдатом. Особо отличился в бою под деревней Ерминой юный боец Евдоким Новосельцев из с. Александровского. Он в 13 лет был зачислен в первый Тюменский кавалерийский эскадрон и воевал на Врангелевском фронте.

СТРАНИЦЫ Годы восстановления

Работа по восстановлению разгромленных во время мятежа комсомольских ячеек проходила под руководством коммунистов. На комсомольских собраниях, обсуждавших вопросы строительства с РКП(б), выступали с докладами коммунисты. Уком РКП(б) решил, чтобы все комсомольцы посетили общегородские партийные собрания. В 1921—1922 гг., кроме Сургутской, были восстановлены Тундринская, Вамутовская (Думполюкская), Покурская, Криволюцкая, Чегаскинская, Мишопольская, Ново-Никольская ячейки, в начале 1923 г. — Александровская.

По призыву IV съезда РКМС комсомольцы Сургута включились в иррине социалистическое строительство. В 1922 г. в пользу голодающих было введено пять миллионов рублей. Если в 1922 г. было устроено на работу два безработных подростка, то в 1923 г. — 15. Комсомольцы участвовали в проведении валого-

вой политики, социально-страхования, в работе кооперации. Через уездный исполком был решен вопрос об отпусках подросткам, провели Медицинский осмотр молодежи, избрана санитарная ятэтка.

В эти годы произошло дальнейшее совершенствование методов политического воспитания молодежи. Проводились дни памяти комсомольцев, погибших в боях. Работал комсомольский политический клуб, ичалась ликвидация политической неграмотности, полетическая учеба молодежи по 90-часовой программе. В Сургуте был организован агитационно-пропагандистский коллектив, члены которого выезжали в выступления на места. Многие комсомольцы занялись и системе партийной учебы. На комсомольских собраниях утверждались планы политико-воспитательной работы.

Коэффициент полезного действия

Об опыте эффективной работы на промысле рассказывает оператор по добыче нефти и газа управления Федор в скважине М. Кондратенко.

Известно, что управление наше досрочно, еще 25 декабря, справилось с заданием четырех лет пятилетки. Всего же за этот ответственный период страна получила более 65 миллионов тонн ценного сырья, причем почти 500 тысяч тонн сверх плана.

Поспешью лету и выполненные задания и обязательства внесла бригада, в которой я работаю оператором. Это коллектив, ставший в 1978 году победителем Всесоюзного социалистического соревнования, один из лидеров среди бригад объединения Сургутнефтегаз. Руководит им опытный мастер В. И. Чешакин.

Шесть раз в течение прошедшего года нам пересматривали задание в сторону увеличения, и мы его выполняли, добыв 6704 тысячи тонн нефти. Высокий показатель достигнут прежде всего за счет эффективного использования фонда скважин и четкой организации труда.

Раньше мы обслуживали скважины групповым методом, что создавало трудности в работе. Сейчас за каждой скважиной закреплен свой действующий фонд. В результате возросла ответственность исполнителей за порученное дело, усилился контроль, улучшилось качество обслуживания.

Зная свои скважины, имея на руках график осмотра оборудования, профилактических работ и ремонтов, мы можем

планировать наперед, заранее договариваться о необходимых поставках.

Рабочий день начинается с полной ясности в предстоящих маршрутах. Утром проходит десятиминутная планерка, на которой решаются все текущие вопросы, потом нас развозят до намеченных точек, а оттуда на лыжах мы добираемся до своих объектов. Маршруты у всех составлены так, чтобы минимальное время тратилось на передвижение и максимальное — на обслуживание скважин. Инструмент, необходимый для ремонта, всегда носим с собой. Все замечания записываем в журнал. По записям легко можно сравнить, кто как работает, найти соперника по соревнованию, определить состояние дел в бригаде.

Самым главным фактором успеха коллектива я считаю рост мастерства операторов. В настоящее время оператор — это не только квалифицированный контролер, собирающий информацию о техническом и технологическом состоянии скважин. Каждый из нас имеет и смежные профессии: слесаря, сварщика, плотника, что помогает скорее сделать ремонт. Ко всему, оператор еще должен быть подготовлен физически. Все это позволяет меньшим числом, строго по графику обслуживать закрепленные за бригадой скважины, замечать установки, проводить профилактические ремонты.

Нас в коллективе 16 человек. Петеро работают по вахтовому методу, приездают из Омска. Тру-

дятся эти люди хорошо, но ответственные задания мастер все-таки поручает более опытным. Дело в том, что сменив раньше работали на заводе, специализация сменили с год назад в всех тонкостях нового дела еще не усвоили.

Большое влияние на успех коллектива оказывает социалистическое соревнование. У нас развинуто движение за расширение зова обслуживания скважин. Почин инициатора М. А. Лазарева подхватили многие. 40 скважин обслуживает П. Я. Лаврешин, 35 — В. Г. Ковалшин, Н. М. Шакиров. Кроме того, широко распространено соревнование смежников по ускоренному строительству скважин. Первый, второй и третий цеха на Федоровском месторождении соревнуются с Сургутским УБР-1 и трестом Сургутнефтегаз под девизом «Нефтяные скважины — на поток».

Четко и с огромным старанием трудятся мои товарищи по бригаде. Как не стремиться к тому же и мне, уже несколько лет работающему с ними в единой спайке. Совместными усилиями коллектив обслуживает 125 скважин, 15 замерных установок и дожимную насосную станцию с пятью насосами, мощностью 25 тысяч тонн в сутки.

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина наша бригада взяла повышенные социалистические обязательства: закончить пятилетний план к 25 декабря 1980 года и дать сверх задания 195 тысяч тонн нефти.



Коллектив Азовского оптико-механического завода Ростовской области за последние годы методом народной стройки построил 7 детских садов. Самый крупный из них — детский комбинат «Маячок». Это дошкольное учреждение имеет свой зимний сад, детский театр, летний плавательный бассейн, музыкальный зал, мастерские. Все корпуса комбината соединены подземными переходами. На снимке: игровые площадки и детский театр комбината «Маячок». Фото Е. Недера (ТАСС).

НА УДАРНОМ объекте — строительстве магистрали Сургут — Уренгой — работают и площадки комсомола, и люди с большим грудным стажем. Дорога идет все дальше на север, а позади нее вырастают станции, поселки. На узловой — Уль-Ягун — в 1978 году, в день коммунистического субботника началась отсчет трассы.

Сейчас здесь большое станционное хозяйство. Я рассказываю об одном обыкновенном дне станционников.

И заскрипели от мороза колеса...

Шесть часов по московскому времени. Начало темны. Все на своих местах. Поездной диспетчер В. Карачук передает циркулярный приказ Пут тр поездам из них — на Когалыкскую. И вдруг с севера поступает команда от диспетчера В. Стожана: пропустить без остановки два поезда. Внимательно слушает оператор и передает команду дежурному по станции Н. Доминю. Тот смотрит на часы — и медленно опускается стрелка. К станции плавно подходит состав.

А поезд уже встречают. Машинист передает документы — присматривается Н. Дешевовой. Внимательно посмотрев, она сразу видит, что всего две выкладки — и пополнение можно в хвост прицеплять. Не каждый обладает такой оператив-

ностью, как Дешевова. Но сноровка в труде не приходит сама по себе. Если безразличен к делу — так и будет каждый день уходить домой, ничего нового не приобретая. А дни складываются в неделю, недели — в месяцы. Смотрит человек и стаж рабочий есть, а тайны профессии так и спрятаны по-прежнему от него под семью замками.

Освоить дело помогают и наставники, люди, которые открыть умеют свой ларчик и тебе подскажут. Так, очень благодарна Наталья Дешевая своему товарищу по работе Т. Киселевой, которая трудится 18 лет в системе железнодорожного транспорта. Ведь раньше Наталья была секретарем — машинисткой, естественно, что этот профиль далек от ее нынешней работы.

Вот за дело берется член маневровой локомотивной бригады Г. Гордейчик, главный кондуктор Э. Полуборинюв и старший кондуктор К. Калеманский. Вагоны в составе найдены, началось отцепление. Здесь все рассчитано. Две выкладки и прицепку успеют за 40 минут.

Э. Полуборинюв, кадровый строитель, в Тюменьстроепуть работает 20 лет. Для него нет ничего выше своего дела, вот такими людьми и гордятся производственные коллективы. Семья Полуборинювых и Киселевых можно назвать рабочей династией. Уже и сыны пошли по стопам отцов.

Состав готов. Теперь слово за осматривающим К. Андреевым и В. Ломовым. Задан маршрут на отправление, значит, надо перевести стрелки. Но тут все карты пугает зима-зима. И стрелочнице одной никак не справиться, и тогда на помощь прибыла бригада монтеров пути В. Сиомонова. И вот стрелочница докладывает: «Маршрут готов с первого главного пути на Ингу-Ягун!» Тут же Н. Доминю вручает машинистку путевую телеграмму. «Сигнал отправления и заскрипели от мороза колеса». А. ЧЕРНЕНКО, оператор ст. Уль-Ягун

ИСТОРИИ

Крепнет организация

В январе — февралье 1924 г. в составе Тобольского округа Уральской области был образован Сургутский райком комсомола. Вторая половина 20-х годов являлась переломным периодом приспособления форм и содержания комсомольской работы к запросам пролетарской молодежи. Укрепляя и сь кадры секретарей комсомольских организаций, которые назначались как правило, завсудскими изданием-читальнями. Работа велась по плану, под руководством коммунистов. Партийное руководство и связь партии с комсомолом осуществлялись через взаимное представительство, совместное решение вопросов, избрание секретарей райкома комсомола в состав бюро райкома комсомольской партии, обследование райкомом партии комсомольских ячеек, заслушивание докладов о работе комсомольских организаций. Проявлялась постоянная забота об

Комсомол и экономика

После районирования в действие был приведен весь арсенал средств по мобилизации молодежи на активное участие в восстановлении и развитии экономики района. Сургутский райком комсомола первым в округе организовал учет батраков. Комсомольцы проводили вечера «спайки пролетарской молодежи», «смычка с батрацкой молодежью», батраков привлекали к общественной работе, помогали заключать трудовые договоры, только в 1927 г. было выявлено 46 молодых батраков, заключено 25 договоров. Комсомольцы принимали непосредственное участие в польском хозяйстве. В Сургуте был заложен комсомольский огород, проведено два субботника.

Комсомольцы участвовали в работе Советов. Молодежь приглашалась на комсомольские собрания, где отчитывались представители комсомола в Советах. Комсомольцы избирались делегатами съездов Советов, а двое были избра-

Учились коммунизму

Большое место в идейно-политической работе занимало воспитание молодежи на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина. По примеру коммунистов ленинского призыва лучшие представители молодежи района участвовали в комсомол. В ячейках создавались лекционные уголки, лекционные кружки, где велось систематическое изучение идей ленинизма, биографии В. И. Ленина. Среди форм повышения политического уровня молодежи — чтения «Азбуки коммунизма», создание групп «индивидуалов», самостоятельное изучающих политграмоту, политические читки.

Активизировалась работа изб-читален, где проводились массовые внеячейковые, вечера самодеятельности в крестьянской молодежи, вопросы в ответов, собрания в конференциях молодежи по отдельным вопросам, лекции, конкурсы самодеятельных артистов, занятия по лексону, антирелигиозные мероприятия.

Сразу после районирования комсомольцы Сур-

Н. ПАТРИКЕВ (Окончание следует).

УЧИТЕЛЬ ИЗ МИРА КНИГ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Когда я только начал работать в средней школе № 9, мы с активом 7-го класса планировали часы воспитательной работы. Хотелось, чтобы все было интересно и, главное, исходило бы от фантазии семиклассников. Среди тысячи и одного предложения неугомонной Иркины Печниной было и особенно настойчивое:

— А еще пригласи Галину Павловну, нашего библиотечара. И вот пришла день, когда Галина Павловна вошла в класс со стопкой книжек, как всегда, спокойная, с бесконечной добротой в глазах. Надо было видеть, как ее восторги подростки Любей учитель мог бы позавидовать той любви и тому вниманию, которыми озарались детские лица при взгляде на Галину Павловну.

Впрочем, она и есть большой и небывавший учитель в чудесном и всегда волнующем мире книг.

Хотите вы знать, — спросила загадочно Галина Павловна, — самую смешную и самую трогательную историю борьбы разумца и чракобесия? С этим историей, ибо может показаться, что противник Разума сплоским мечом А грехутому противу, что борьба стояла в двух жизней.

Конечно, ребята хотят читать. Рассказ на столько интересен, что никто не замечал, как пролетели 45 минут. Это время в пятнадцати сериях бученала читавелью до двух фальшнй концовке, ваявлюи уинципну и теспагодо возмущение перт мущестром стюко тно, глорозном, светом. Муд и оомоотроичном в борббе за истину.

Мне бы было желаниич тт же заполнить кни-

ПО РОДИНОЙ СТРАНЕ



Детскую оперу-сказку «Краденое солнце» по мотивам произведения К. И. Чуковского на сцене музыкального училища исполнили юные солисты, хор и оркестр. Композитор вел партию кокошника-колодушки — редкого народного инструмента. Опера была тепло встречена слушателями и автору, десятилетнему воспитаннику училища Володе Дубинину, дружно аплодировали.

Одноактная опера «Краденое солнце» не первое его сочинение. На творческом счету юного композитора несколько детских песенок, пьес и романсов. Володя привлекает героические сюжеты, ему очень нравится музыка Борочина и Прокофьева. Видимо, поэтому он и взялся за сочинение еще одной оперы «Илья Муромец».

На снимке: рождается новая музыка. Фото В. Углика (ТАСС).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли обласполкома.

Тобольский зоотехническо-ветеринарный техникум основан в 1878 году. В первые годы своего существования выпускал по 8—20 специалистов сельского хозяйства. Сейчас в техникуме три отделения: после окончания зоотехнического отделения выпускники работают на животноводческих, зерноводческих, птицеводческих фермах и комплексах, зримают руководящие должности бригадиров, заведующих фермами, отделениями, зоотехников ферм и комплексов, главных зоотехников совхозов и районов, директоров совхозов.

Ветеринарное отделение готовит фельдшеров, которые работают на фермах и комплексах, организуют ветеринарно-санитарное обслуживание, могут быть

АБИТУРИЕНТУ-80

СТАРЕЙШИЙ В СИБИРИ.

на должности главных ветеринарных врачей совхозов и районов.

Окончившие бухгалтерское отделение специалисты трудятся не только в сельском хозяйстве, но и на промышленных предприятиях.

В техникуме ежегодно учится более 900 человек. Он занимает большое благоустроенное здание.

У нас 28 учебных кабинетов и лабораторий с многочисленными наглядными пособиями по всем предметам. В техникуме работает более 50 преподавателей с высшим образованием. Шесть человек из них носят звание заслуженного учителя РСФСР. В связи со столетием в 1978 году техникуму награжден орденом «Знак Почета».

Уважаемые родители и заинтересованные учащиеся свободное время. После занятий в кабинетах работают предметные кружки, в которых учащиеся не только закрепляют и углубляют свои знания, но и приобретают опыт и практические навыки. Наиболее активные участники предметных кружков представляют творчество на областные, зональные, республиканские выставки тематического творчества учащихся, награждены дипломами и медалями различных степеней.

Спортсмены могут заниматься в секциях В их распоряжении большой и малый спортивный залы с оборудованием и инвентарем.

Под руководством опытных педагогов занимаются учащиеся в музыкальном, танцевальном, драматическом кружках. Выступают с концертами не только в техникуме, но и в хозяйствах района, на предприятиях города.

А учеба есть учеба. Все успевающие учащиеся получают стипендию 30 рублей в месяц, кто учится на «4» и «5» — на 15 процентов выше, а отличники — на 25 процентов.

В период обучения учащиеся проходят практику по своей специальности в учебном хозяйстве техникума и совхозах области. Срок обучения на зоотехническом и ветеринарном отделениях после окончания 8 классов — 3 года 6 месяцев, на бухгалтерском — два года 10 месяцев, а для окончивших десять классов — на год меньше.

Окончившие восьмилетнюю и среднюю школы с оценками «4» и «5» принимаются на зоотехническое и ветеринарное отделения без вступительных экзаменов.

Над адрес: 626100 г. Тобольск, ул. Декабристов, 21.

М. ДЕМИН, преподаватель техникума.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА, СПРАВКИ



КИНО

«ОКТАБРЬ»

31 января «Ты мне, и тебе» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

31 января «Испытание человека» — в 18, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутская городская информационно-вычислительная станция — экономиста, бухгалтера, механиков по перфорационным машинам, инженеров-электронщиков. Последние по желанию могут быть направлены на курсы повышения квалификации в г. Ленинград, Вильнюс. Обратиться: ул. 30-летия Победы, в здании треста Сургутинтепротрестрой. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Кинотеатр «Октябрь» — кинозрелища в МК-32. Предоставляется жилье. Обратиться по тел. 2-50 («Город»).

Строительное управление Жалстрой треста Запсибэнерго — дежурных слесарей — сантехников не ниже 4-го разряда с повышено-премиальной оплатой труда, плотников-бетонщиков, электриков, электромонтажников, плотников, столяров. Предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. до ост. «Энергетик»; тел. 7-89, 3-35 («ГРЭС»).

Специализированное управление Сургутэнергогазотехнолния — термомониторщиков, электрослесарей, жестянщиков, плотников, бетонщиков. Оплата сдельная. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. до ост. «Плюсина база» до стройбазы ГРЭС; тел. 6-58 («Стройбаза»).

Сургутское управление производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования объединения Объединенная геология — главного инженера, заместителя начальника по комплектации, инженера по нормированию, старшего инженера по комплектации, главного механика, инженера-механика, мастеров на участок подготовки производства, старшего мастера и мастера на погрузо-разгрузочный участок. В СМУ — старшего производителя работ, мастера, нормировщика. На участок механизации — старшего инженера-механика, инженера-механика, нормировщика.

На базу снабжения Пур-Пе — технического руководителя, инженера-механика, экономиста, заведующего складом, старшего бухгалтера, бухгалтеров в отдел материально-технического обеспечения и комплектации — начальника, старшего инженера, инженеров. За. Проезд авт. до ост. «Промышленная» (на территории РММ геологов).

Сургутский хозрасчетный участок объединения Союзторменьводстрой — экскаваторщиков, автокрановщиков, плотников. Проезд авт. до ост. «Энергетик»; на территории ГАН.

Сургутское специализированное управление Востокбурвод — сторожа (жильем обеспе-

чивается), водителей автомобилей — 2-3 классов, автослесаря, токарей, компрессорщиков, мотористов, слесарей по ремонту дизельных компрессоров, буровых, конюсаров для работы на буровых, строителей. Проезд авт. до ост. «Большая» в районе ГАИ; тел. 6-07 («Город»).

Комплексный отдел Куйбышевского треста Ориентхестрой — старшего инженера в группу разработки проектов производственных работ по промышленному и гражданскому строительству, экономиста. Обратиться: пр. Набережный, 80, кв. 15 Проезд авт. до ост. «Большинский комплекс», тел. 6-24-79 («НГДС»).

Специализированное управление № 1 треста Спецжилстрой — главного бухгалтера, автоэлектриков, мотористов, электросварщиков, машинистов трубоукладчиков, экскаваторщиков. Обратиться: ул. Островского, 6; тел. 16-71 («Строитель»).

Орс треста Запсибэнергострой — новар для работы на трассах с материальной ответственностью, юриста, судью, художника-оформителя, продавца в магазин продовольственных товаров, рабочих на охладительные, кухонные рабочих, газоробочия в столовую. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ЭПН».

Сургутский цех производственного объединения Союзэнергогаз — мастеров, инженеров, старших инженеров по специальности: контрольно-измерительные приборы и автоматика, катодная защита магистральных газопроводов, энергомеханические оборудование компрессорных станций, взорная арматура. Проезд авт. от ост. «Энергетик» в 8.00. 12.40 до объединения Сургутгаз, тел. 8-42, 8-43 («Город»).

Горбытуправления — на постоянную работу главного инженера управления, экономиста по снабжению, кассиров-примщиков, бухгалтера, плотников, кассира центральной кассы, портных верхней одежды и легкого платья. Обратиться: ул. Республики, 78а.

30 января 1980 года в ресторане «Сургут» проводится вечер отдыха «ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 30». Начало в 19 часов. Билеты можно приобрести у администратора с 11 до 19 часов ежедневно.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, без осадков, ветер юго-восточный, 7—12 м/сек., температура воздуха 23—25 градусов. По округу на 30 января—1 февраля ожидается облачная с прояснениями погода, в первой половине периода без осадков, в остальное время местами слабый снег, метель, ветер юго-восточный, 7—12 м/сек., минимальная температура 20—25, при понижении до 30, максимальная 15—20 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 1302. Тираж 23.200.